



04.08.2021

**М.О.Немчинову  
Заступнику Міністра  
енергетики**

**maksym.nemchynov@mev.gov.ua  
вул. Хрещатик, 30, м.Київ, 02000**

*Щодо створення Робочої групи та проведення круглого столу з метою визначення єдиних підходів для реформування системи підтримки відновлюваної енергетики України з урахуванням законодавства України та вторинного законодавства ЄС у сфері державної допомоги суб'єктам господарювання*

Шановний Максиме Олександровичу,

Асоціація «Українська асоціація відновлюваної енергетики», Громадська спілка «Українська вітроенергетична асоціація» та Асоціація «Європейсько-Українське енергетичне агентство» (далі – Асоціації) висловлюють Вам свою повагу та пропонують провести фахові консультації щодо подальшого розвитку механізмів підтримки відновлюваної енергетики в Україні, виконання міжнародних зобов'язань України у сфері кліматичної політики та підготовки до впровадження механізму Carbon Border Adjustment Mechanism (CBAM).

11 грудня 2019 року Європейська Комісія (Єврокомісія) презентувала Європейську зелену угоду (EU Green Deal) – набір політичних ініціатив, загальною метою яких є зробити Європейський континент кліматично нейтральним до 2050 року. Важливою складовою Європейського зеленого курсу є впровадження Європейським Союзом механізму CBAM, що покликаний забезпечити рівність оподаткування викидів вуглецю для місцевих та імпортованих товарів.

Кабінетом Міністрів України задекларовано, що "Україна докладатиме максимум зусиль для створення кліматично нейтрального Європейського континенту та є невід'ємною частиною реалізації цілей Європейського зеленого курсу".

За таких обставин для забезпечення конкурентоспроможності економіки України мають здійснюватися заходи із суттєвого зменшення "вуглецевого сліду" енергетичної галузі, зокрема шляхом розширення використання відновлюваних джерел енергії (ВДЕ), залучення і стимулювання відповідних національних та міжнародних інвестицій.

Водночас, нинішній розвиток ринку електроенергії та відновлюваної енергетики не створює належних умов для залучення таких інвестицій.

Так, на розгляді Конституційного Суду України знаходиться подання щодо визнання "зеленого" тарифу неконституційним. Антимонопольний комітет України розглядає заяву щодо незаконної державної допомоги виробникам електричної енергії з альтернативних джерел енергії. Наявність таких процесів підриває довіру національних та міжнародних інвесторів у ВДЕ до Уряду України та до наданих державою гарантій й державних стимулів, зокрема, у вигляді прийнятого у 2009 році такого механізму підтримки ВДЕ як "зелений" тариф. За таких обставин та з метою забезпечення подальшого розвитку відновлюваних джерел енергії система фінансування сектору "зеленої" енергетики потребує термінового перегляду і доопрацювання.

Відповідно до наявної інформації, Міністерство енергетики України (далі – Міністерство) наразі розглядає можливість використання таких моделей підтримки та фінансування проєктів у сфері відновлюваної енергетики, як "зелені" аукціони, контракти на різницю (Contracts for difference), а також збільшення податку на викиди вуглецю та систему торгівлі сертифікатами походження.

Асоціації підтримують такі ініціативи та висловлюють готовність долучитись до фахового обговорення можливості та стану їх впровадження в Україні, що сприятиме підвищенню прозорості ринку відновлюваних джерел енергії, збереженню інвестиційної привабливості України та врегулюванню низки сучасних проблем у секторі.

В той же час, звертаємо Вашу увагу на важливість дотримання законодавства України та вторинного законодавства ЄС у сфері державної допомоги суб'єктам господарювання задля уникнення потенційних претензій та позовів, що ставлять під загрозу функціонування системи підтримки відновлюваної енергетики.

З цією метою, Асоціації пропонують створити Робочу групу та провести круглий стіл з метою визначення єдиних підходів для реформування системи підтримки відновлюваної енергетики України з урахуванням законодавства України та вторинного законодавства ЄС у сфері державної допомоги суб'єктам господарювання.

До роботи у цьому напрямку пропонуємо залучити представників Антимонопольного комітету України та проєкту допомоги ЄС SESAR (Підтримка Антимонопольного комітету України у впровадженні правил державної допомоги).

Зі свого боку, Асоціації висловлюють готовність брати активну участь у діяльності Робочої групи, організації круглого столу, а також готові залучити до роботи провідних іноземних та національних експертів з питань державних механізмів стимулювання розвитку ВДЕ.

**З повагою,**

**Козакевич О. Ю.**  
Голова УАВЕ

Адреса: 01601, м. Київ, вул. Мечникова, 3, офіс 810  
Тел. +380443791295  
email: a.kozakevich@gmail.com  
www.uare.com.ua

**Конеченков А. Є.**  
Голова правління ГС "УВЕА"

Spaces Maidan Plaza  
Майдан Незалежності, 2  
Київ, 01012, Україна  
Тел.: +38 (044) 223 29 96  
E-mail: uwea@i.ua  
www.uwea.com.ua

**Гуменюк О. С.**  
Директор ЕУЕА  
вул. Володимирська 61-б, 6-й поверх, м. Київ, 01033, Україна  
Тел.: +38 095 607 78 57  
email: oleksandra.gumeniuk@euea-energyagency.org  
www.euea-energyagency.org